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ACTA No.0038-2021 
 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día miércoles 
21 de septiembre del año dos mil veintiuno, en el Salón de Actos del Palacio 
Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal previa convocatoria realizada por el 
señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a 
cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del 
día: 

 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación del acta anterior (37) 
5. Informe de los Sres. Concejales. 
6. Informe del Sr. Alcalde 
7. Clausura. 

 

Secretaria.- se da lectura a OFICIO No. 0012-SC-GADMP-21, Pucará, 14 de 
septiembre de 2021 señora Mayra Pesántez Espinoza, Concejal Del GAD 
Municipal De  Pucará, su despacho, reciba un cordial saludo y mis augurios de 
éxitos en sus funciones diarias, mediante el presente, informo  a Usted que en 
sesión Ordinaria de fecha 14 de septiembre de 2021, en el punto número 8 del 
orden del día, el Agr. Eddy Ramiro Redrován Reyes, Concejal del GADMP, 
presenta oficio de fecha Pucará, 14 de septiembre de 2021, mediante el cual 
solicita respectiva autorización para hacer usos de sus 30 días de vacaciones que 
por Ley le corresponde, desde  el día lunes 20 de  septiembre hasta  el  día  martes   
19  de octubre  de 2021  vacaciones  correspondientes  al periodo  Mayo  2019  a  
Mayo  2020,  para  lo cual  solicito se  oficie a  mi alterna Mayra   Alexandra  
Pesántez  Espinoza  con   número   de  cedula   0105974554, correo  electrónico 
mayrapesantez76@gmail.com celular  0996187436,  para que en mi ausencia,  sea 
principalizada de acuerdo al COOTAD y la  Ley. Por lo expuesto, NOTIFICO a 
usted que desde el día lunes 20 de septiembre hasta el día martes   19 de octubre 
de 2021 estará en funciones en calidad de Concejal Principal del GADMP. Sin otro 
particular, suscribo de usted, atentamente, Ab. Daisy Bustamante, Secretaria de 
Concejo. Sr. Alcalde.- reitero el saludo Sres. Concejales, de acuerdo al COOTAD y 
la Ley declaro legalmente principalizada a la compañera Concejal Mayra   
Alexandra Pesántez Espinoza, bienvenida a ser parte de este I. Concejo del cantón 
Pucará para los fines pertinente, queda Ud. legalmente principalizada. 
 

DESARROLLO: 
 

 

PRIMER PUNTO:  Constatación de l  quór um .  –   Por disposición d e l  S r .  

Alcalde, secretaría procede a constatar el quórum: 

 
Srta. Mélida Márquez - Presente 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente  

Ing. Germán Córdova - Presente  

mailto:municipiopucará@yahoo.com


GAD MUNICIPAL PUCARÁ 
2432130 
municipiopucará@yahoo.com 
Alcaldía Pucará 

2 

 
 
 

 

 

 

 

Ab. Edison Chávez – Presente  

Mayra Pesántez - Presente 

 
Secretaria.- certifica que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a 

esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión:   Sr. Alcalde.- Sres. 

Concejales, damos por instalada esta sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del 

orden del día:   Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está a consideración el orden del 

día, Secretaria.- Sr. Alcalde y Sres. Concejales solicito a ustedes suspender el 

punto cuatro del orden del día ya que por un problema en la grabadora no se 

pudo extraer la grabación para realizar la digitación del acta Nro. 37, sistemas se 

encuentra trabajando en la recuperación del audio.  Consultados a los miembros 

del Concejo de manera unánime se aprueba el orden del día quedando 

establecido de la siguiente manera: 

 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Informe de los Sres. Concejales. 
5. Informe del Sr. Alcalde 
6. Clausura. 

 

 CUARTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Ing. Germán Córdova.- Sr. 
Alcalde, compañeros Concejales, bienvenida compañera Mayrita, estimada 
secretaria, para conocimiento, debido a la delegación a sesión de Cámara 
Provincial para la aprobación del PDOT Provincial en donde obviamente se aprobó 
y hay un tema que desde ya está reflejándose y pone en la mira de algunos 
cantones como es el tema limítrofe, el Sr. Alcalde ya lo había mencionado, pero 
para que tenga conocimiento a nivel de Concejo, los debidos procesos se seguirán 
en las debidas instancias, sin embargo el PDOT enmarca el desarrollo en sí de 
todos los proyectos y trabajos enmarcados en toda la provincia, sin embargo es de 
conocimiento que nosotros como cantón Pucará  tenemos territorio en el que 
todavía no se definen los límites por un lado por Sta. Isabel y por el otro lado con 
Camilo Ponce Enríquez, en la posición del alcalde de allá dice que no va a dejar la 
posesión por nada de la vida, pero bueno, como digo ya en los debidos procesos  y 
debidas instancias  que se debe llevar   se hará todo legalmente, entonces sí 
quiero poner en su conocimiento pleno para que de acuerdo a su medida nosotros 
como Concejo hagamos el pronunciamiento, veamos lo correspondiente 
legalmente  para que de esta manera nuestro actuar también quede a sobre detalle 
en la posición leal frente a nuestra ciudadanía  de acuerdo a los procesos y pasos 
que se vayan dando, del cómo se pueda definir y como quede luego estipulado de 
acuerdo a varias opciones que puede haber, eso quería informarles, lo demás lo 
pasaré por escrito. Srta. Mélida Márquez.- un saludo para el Sr. Alcalde Luis 
Yánez, compañeros Concejales, secretaria y nuestros técnicos del municipio, 
quiero tratar el tema del servicio eléctrico en la cancha  de Dagnia ya que ha 
llegado la presidenta de la comunidad para consultar como está ese trámite  pues 
los moradores de la comunidad nos están pidiendo por el tema del deporte porque 
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más utilizan esa cancha porque es más amplia, me preguntaba que para cuándo 
podremos apoyarles con ese tema y lo demás lo pasaré por escrito.  Lic. Vinicio 
Berrezueta.- reiterar el saludo al Sr. Alcalde, compañeros Concejales y a las 
compañeras que tenemos dos mujeres Concejales, darle la bienvenida a Mayrita, 
mi informe lo pasaré por escrito, solo dos temas puntuales, ayer estuve recorriendo 
la vía de Ñugro, bueno a pesar de que ya vino la comisión a hablar con Ud. Sr. 
Alcalde sobre la necesidad que hay de dotar de un tanquero ya que el equipo 
caminero de la prefectura no está con tanquero  y la verdad que sin agua no hay 
como compactar lo que es el lastrado, a sabiendas que esa vía es una arteria muy 
importante  y es la oportunidad de aprovechar al máximo la maquinaria de la 
prefectura, además vi que en algunas partes no están poniendo una capa 
considerable de lastre, sería bueno de ver eso también porque el invierno es bien 
duro en esa zona, el tipo de terreno también es fangoso  y sería bueno que se 
ponga una buena capa para que pueda durar un par de años ese lastrado, en otro 
tema, han manifestado gente de Pucará  centro el malestar por los escombros y 
materiales de construcción que están en las calles, dicen que está mucho tiempo 
en la calle, que está estorbando porque son calles estrechas y causa malestar, en 
la calle Garauloma también se quejaron que han hecho un terraplén, hay 
escombros y está habilitado solo un carril, además que parece que van a construir 
y no sé si estará permitido porque es en el cerro de Zhalo y el resto lo paso por 
escrito. Sra. Mayra Pesántez.- buenos días Sr. Alcalde, Sres. Concejales, mi 
informe lo paso por escrito. Ab. Edison Chávez.-  Saludarle Sr. Alcalde, 
compañeros Concejales, bienvenida compañera Mayra, estimados técnicos, dos 
asuntos puntuales, quería consultarle a usted y al Director Financiero  como estará 
el proceso para la adquisición de materiales para la construcción del sistema de 
alcantarillado de El Manzano-Jalococha, no sé  si ya se subiría el proceso al portal 
y el otro tema es en tránsito, se dijo hace algunos meses atrás de pintar unas áreas 
para el tema de motos, algunas islas que había que pintar de azul, decía el ing. 
Juan Francisco que no había pintura, no sé si se estará haciendo ya la adquisición 
de la misma, el resto lo pasaré por escrito. QUINTO PUNTO: Informe del Sr. 
Alcalde.- Sres. Concejales, de verdad es un gusto contar con dos mujeres en el 
Concejo, quiero informarles Sres. Concejales, ayer en la mañana atendía a la 
gente que viene en diferentes comisiones, el tractor estuvo paralizado unos días 
por tema de la batería, el día de hoy ya está trabajando, vino gente de Ducuburi, 
Buriaco, se conversó con ellos, si todo marcha bien esta semana se acaban los 
trabajos allá, en la tarde estuve en la ciudad de Cuenca,  me iba a reunir con el 
ing. David Jaramillo, Director de Obras Públicas por el tema que mencionaba 
Vinicio sobre el tanquero pero resulta que en la comunidad Rosa de Nabón  
habido un deslizamiento de una falla geológica  y todo el personal de la prefectura 
y el Gobernador se dirigieron hacia allá pero hablamos por teléfono, ellos tienen 
cinco tanqueros pero cuatro dice que están dañados, entonces para solventar 
esto se hizo el traspaso del tanque que estábamos en el volquete amarillo  al 
volquete blanco, están arreglando el tema de la flauta dice el Ing.  solo se arregla 
eso y se va a Ñugro para trabajar allá, el Ing. Jaime estuvo ayer y hoy, también 
está el Ing. de Obras Públicas y el ing. Arce en una reunión por el tema de 
CELEC por algunos inconvenientes en la obra de alcantarillado en Sarayunga y 
también se entregaron los documentos de unas observaciones que nos hicieron 
de la vía San Francisco-Pelincay, está aceptado todo lo que es la parte técnica, el 
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ing. David me dijo que a lo mejor en quince días está el contrato de esa vía, 
estamos detrás de eso para que salga lo más pronto posible, el día viernes 
tuvimos un recorrido con diferentes alcaldías, se anhela en el futuro tener una 
mancomunidad  y a través de ella un corredor turístico  a nivel del país, tuvimos la 
visita del Alcalde de Yacuambi  y algunos técnicos, hemos recorrido la parte 
central, las vitrinas de los restos arqueológicos, fuimos al baño del Inca, a la 
laguna de Ñarigüiña, bajamos a San Rafael  y se realizó un compartir de los 
productos que ellos traen de todos los cantones, el siguiente encuentro será en el 
Guabo, así que me gustaría que nos acompañen Sres. Concejales ya que es un 
proyecto bastante interesante, habrá un intercambio de ideas, de tradiciones, de 
productos de todos los cantones con el fin de atraer a los turistas  a nivel nacional 
para que recorran todos estos cantones, en eso se viene trabajando,  informarles 
que este domingo 26 la Sra. Prefecta va a estar aquí en Pucará  por el Killa 
Raymi en Manzanilla, así es que les reitero la invitación, vengan con sus familias, 
contestando algunas inquietudes de los Sres. Concejales, compañera Mélida en 
el tema de Dagnia ya se le entregó por parte nuestra a la Sra. Presidenta todos 
los certificados que ella requería para realizar los trámites en la empresa 
eléctrica, los medidores tiene que salir a nombre de la comunidad, nosotros 
hemos puesto todo lo que es la instalación, las luminarias pero el medidor sale a 
nombre de la comunidad, eso es en todas las canchas, en la vía Ñugro ya le 
contesté compañero Concejal, el tanquero se integra hoy a los trabajos, Ing. 
Nelson que nos explique cómo está el proceso de los materiales del alcantarillado 
de El Manzano. Ing. Nelson Bravo.- buenos días con respecto a lo que es el 
alcantarillado de El Manzano voy a cargar el día de hoy más o menos hasta las 
doce del día, la fecha estimada para la adjudicación está para el ocho de octubre, 
por unos percances que tuvimos no pudimos cargar más pronto. Ing. Augusto 
deme pasando la voz a Planificación el tema de la construcción que decía el 
compañero Vinicio y den viendo todos esos temas de los escombros, lo del tema 
del área para motos hay que pasarle al Ing. Juan, el día jueves los Sres. de San 
Miguel de las Palmeras están invitando a un recorrido, les paso la voz, quedamos 
en estar allá a las cuatro de la tarde, en la mañana habrá una feria agropecuaria 
en San Rafael por el inicio del aniversario, así es que les hago una cordial 
invitación, a las ocho de la mañana vamos a estar en Las Palmas, a las diez 
vamos a estar en Tres Banderas, a las doce en San Rafael  y a las cuatro en San 
Miguel, el día de hoy mantuve una reunión con el personal para el tema del día 
siete de octubre, nos ha tocado a nosotros la celebración de la misa en honor a 
nuestra Patrona, quiero compartir con ustedes para que todos estemos presentes, 
en el tema de los límites, el jurídico y los técnicos están trabajando para  tener 
herramientas precisas y claras en todo el tema de límites, sabemos que en el otro 
lado hay un poco de resistencia pero a nivel de provincia estamos bien, la 
información que se aprobó en la Cámara ha sido pasada a la Asamblea Nacional 
esperamos tener una respuesta lo más pronto con la gestión que viene haciendo 
la Sra. Prefecta y luego ya les haremos conocer a mayor detalle cualquier 
novedad. SEXTO PUNTO: Clausura.- Siendo las once horas con cincuenta y seis 
minutos,  habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día 
el Sr. Alcalde, Luis Yánez Cedillo declara clausurada la sesión, para 
constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria 
que Certifica. - Lo Certifico.  
 

mailto:municipiopucará@yahoo.com


GAD MUNICIPAL PUCARÁ 
2432130 
municipiopucará@yahoo.com 
Alcaldía Pucará 

5 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
Sr. Luis Yánez Cedillo                                     Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO 
 
 

 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes 28 de septiembre de dos mil veintiuno.- Lo 

Certifico 

 

Pucará, 28 de septiembre de 2021  

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA DE CONCEJO 
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